

Novi projekat nikšićkog „Preporoda“

Centar za podršku porodicama sa problemom zavisnosti

NIKŠIĆ – Kao začetnik vaninstitucionalnog tretmana zavisnosti u Crnoj Gori, nakon osmogodišnjeg iskustva u pomaganju zavisnicima i njihovim porodicama, nikšićki „Preporod“ započeo je novi projekat „Centar za podršku porodicama sa problemom zavisnosti“.

To je odgovor „Preporoda“ na, kako kaže izvršni direktor Jovan Bulajić, zahtjev ljudi za raznim tretmanima koji su neophodni da bi se problem zavisnosti trajno riješio.

Najugroženija djeca

- Poslije kompletiranja servisa koji tretiraju zavisnike (od droga, alkohola i nikotina), zavisnice koje imaju djecu, HIV i pozitivne na hepatitis C, u



Nikšić

rehabilitaciji i resocijalizaciji, besplatne telefonske linije, roditelje i druge odrasle članove zavisničkih porodica, novost je servis psihološke podrške za djecu iz zavisničkih veza. Kroz

rješavanje problema zavisnika uočili smo i problem djece koja odrastaju u porodicama u kojima su droga i alkohol na prvom mjestu. Djeca odgajana u tom ambijentu imaju otežan razvoj

kroz emocionalno zanemarivanje i „nesigurnu ljubav“ zbog: nepredvidljivosti ponašanja roditelja i događaja u porodičnom životu, haosa i nedostatka osjećaja bezbjednosti kao osnovne

ljudske potrebe, čestog nasilja i atmosfere ugroženosti i napetosti u porodici, poremećene slike uloge žene i muškarca, seksualno zlostavljanje i nedostatka stabilnog sistema vrijednosti i autoriteta. Sve to prouzrokuje kod djece specifične emocionalne reakcije i ponašanja kao što su: strah od odbačenosti, osjećaj niže vrijednosti i usamljenosti, negiranje sopstvenih potreba, gubitak povjerenja u odrasle osobe, osjećaj krivice, bijes, nesigurnost – objašnjava Bulajić, navodeći da je zbog svega toga, uz podršku kancelarije UNDP u Crnoj Gori, „Preporod“ pokrenuo najnoviji projekat ovog psihološkog servisa podrške djeci.

Poziv žrtvama nasilja

Želimo da, kaže Bulajić, na taj način doprinesemo rješavanju

problema koji su posljedica bolesti zavisnosti. U skladu sa dobrom svjetskom praksom, djeci iz takvih porodica nudimo psihološku i socijalnu podršku, sa pratećim aktivnostima izmještanja iz zavisničkog ambijenta, u smislu zajedničkih posjeta bioskopu, pozorištu, pomoći u školskim zadacima itd. Svjesni da realizacija projektnih ciljeva uključuje kooperaciju sa institucijama socijalne zaštite, želimo da sa svojim dosadašnjim iskustvom u pomoći zavisnicima pružimo podršku i direktnim „žrtvama zavisnosti“, među kojima su najugroženija djeca. Smatramo da je neophodno učiniti da se zanemarena djeca iz zavisničkih veza koliko je moguće više sačuvaju od stresnih, nerijetko i fizički opasnih situacija, kojima su izložena skoro svakodnevno. „Preporod“ će u servisu podrške uključiti i mlade volontere, koji bi, poslije obuke, mogli mnogo doprinijeti u održavanju servisa i po zvaničnom završetku projekta – kaže Bulajić, pozivajući sve koji trpe posljedice zavisnosti da pozovu na besplatan SOS telefon 080 081 400, jedinu te vrste u Crnoj Gori.

G. Knežević